



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ МОСКВЫ

КАЛАЧ. В адрес коллектива Калининского элеватора пришла телеграмма из Москвы.

В ней сообщается, что по итогам Всесоюзного социального соревнования за

ИНТЕРВЬЮ

ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Как проходит жатва в Петропавловском районе! Об этом и рассказывает секретарь райкома партии Ю. Б. Плотников.

На полях района работают 270 комбайнов и 172 трактора. Об урожайности и о состоянии техники в колхозах рассказывает секретарь райкома партии Ю. Б. Плотников.

Перед уборкой урожая райком партии провел семинар секретарей партийных организаций, в котором они были ознакомлены с работой бригад и с задачами на период уборки урожая.

В районе уже имеются многие комбайнеры, имеющие опыт работы в колхозах. В районе уже имеются многие комбайнеры, имеющие опыт работы в колхозах.

Труженики района, несомненно, добьются высокого урожая. В районе уже имеются многие комбайнеры, имеющие опыт работы в колхозах.

Рабочая комбошь

ЗАВОЕВАЛИ ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ

50 комбайнов — комбайнов и тракторов — комбайнов и тракторов — комбайнов и тракторов.

Комбайнеры В. И. Лысенко и М. В. Дрожжина. Ежедневно они выводят норму на 250-300 процентов с отличным качеством.

Хорошо показались на уборке урожая комбайны Калининского элеватора.

Завод имени Калинина.

Штрихи к портрету ФАМИЛЬНАЯ МАРКА

Иван Власович Пышнограев с детства лет приставился к технике. А началось все с того, что Влас Карпович, отец, известный в округе механизатор, который первым в Болдыревской МТС осваивал тракторы и комбайны, взял Ивана с собой в мастерскую.

С тех пор, как он зачем-то требовала матери, она посылала за ним в мастерскую, знала там. И точно. Ванюша слышал мог наблюдать, как соседский райопад дитя, а так, он старался запомнить расположение и крепление деталей, бывало, даже подсаживал взрослых, если кто забывал, какой проволочный лад пойдет.

Ишь, шайбу, — с нарочитой старостью ворчали они, — старший учит. — А Власу Карповичу при случае говорили: — Толков Ванюша твой, хорощим механизатором вырастет.

Шло время. Отец стал брать сына с собой в заготовку, а когда тому исполнилось тринадцать, и обучать водению комбайна. То-то радость было. Еще год спустя появился семейный агрегат Пышнограевых. Сын старался не подвести отца, высоко держал фамильную марку. И постепенно стал опытным механизатором.

Когда в прошлом году в «Тихом Доне» появился «Колос», у руководителе колхоза не было сомнения, и обучать водению комбайна. То-то радость было. Еще год спустя появился семейный агрегат Пышнограевых.

Да его дружелюбного то-то, и останавливаться, и сидеть нет, остановить бы машину, отдохнуть, да глядеть, что пышнограевский «Колос» молотит, и заодно становится.

Потомла чисто крестьянская беседа о том, как моту — до 37 центнеров на круг намолочат теперь, что убрать такой урожай надо.

Вспомнили иные удачные годы, но сошлись на том, что подобного не было.

Довид между тем прекратился. Вылезедем, Петруля, всток, вышину или асфальт, ну рожок мотора. Только тут заметил, что Пышнограев в домике давно уже нет.

А назавтра на работе комбайна, на котором работает Иван Власович Пышнограев и его верный напарник Иван Стефанович, вспыхнула десятилетняя звезда.

Знают намолочата десятка триста центнеров хлеба. В этот же день глава колхозной династии Влас Карпович Пышнограев получил из управления колхоза открытку.

Его благодарили за то, что выработил хорошего сына механизатора. Старик вспоминался с любовью глазами Ванюши.

В. АЛИБКОВ, соб. корр. «Коммуны».

СРАВНИТЕ — СОПОСТАВЬТЕ

СКОРО СПРОСИТЬ ЗА ПОТЕРИ

НА ТОК терновского колхоза имени Жданова мы попали поздно вечером. Еще издали был слышен шум зерноочистительных машин и рожок автомобильных моторов.

Через зерноочистительные машины агрегат ЗАВ-20, два зерномера и погрузчик работали бесперебойно. Шедеры укрывали пшеницу пологими, гравелики трогались с места и срывались в густой туман.

На поле и на току хозяйства широко развернуто социальное соревнование. Итого подвешены ежедневно, в честь лучших хлеборобов поднимается флаг трудовой славы, их имена заносятся на Доску почета, а родственники получают поздравительные письма и открытки.

Все это позволило хозяйству обмолотить 660 гектаров зерновых, продать государству более 19 тысяч центнеров хлеба при средней урожайности 35 центнеров с каждого гектара.

О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ ДУМАТЬ СЕГОДНЯ

установив плуг на глубину 12-15 сантиметров. Затем распахивают поперечные полосы, лучше всего на сев.

Однако хотя такая обработка и способствует накоплению влаги и питательных веществ, задача по снижению засоренности почвы она выполняет недостаточно.

В последнее время Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени института сахарной свеклы и сахара, расположенного в Ленинграде, рекомендуют применять так называемую улучшенную зябь, которая более радикально сокращает засоренность почвы.

Наличие результатов даст при этом улучшенная основная обработка почвы. Состоит она из двукратного лущения стер-

граммы азота, 20 — фосфора и 70 килограммов калия. Как показывают исследования научных учреждений и опыт передовых хозяйств, кислые удобрения с осени под пахоту являются наиболее эффективным приемом повышения урожайности сахарной свеклы.

Оптимальной дозой на черноземных почвах является внесение на гектар 120-150 килограммов действующих начал азота и калия и 140-180 килограммов фосфора. Такое количество удобрений в многолетних опытах ВНИИСС увеличивало урожай корнеплода с 30-150 центнеров с гектара.

Таким образом, в основе основанной обработки почвы являются вопросы борьбы с сорняками и накопления влаги. Она должна строиться с учетом особенностей почвы и ее особенностей. Рациональная система основной обработки почвы под сахарную свеклу позволяет значительно увеличить урожай и снизить затраты труда на ее производство.

В россосонном колхозе «Заря» немало опытных механизаторов, именно поэтому хозяйство идет впереди соревнующихся за проведение уборки зерновых в лучшие сроки и без потерь.

Четко действует уборочно-транспортный конвейер, комбайновы ашины стреляют по мере использования каждый час пологого времени. Маневрирование техники, правильная расстановка сил позволили вести работы комплексно, без большого разрыва между косовицей и обмолотом. Колхоз заканчивает на днях уборку и выполнение социалистических обязательств по продаже хлеба государству.

Пред колхозных механизаторов в разные стороны. Зилье самосалы, тракторы с прицепными тележками. На переднем плане тракторист, который ведет старший шофер Гренина. Вследом тракторист, который ведет старший шофер Хреновский. Впереди тракторист, который ведет старший шофер Ничий. Впереди тракторист, который ведет старший шофер Ничий.

